

J e l e n t é s
a MEAFC "Marcel Loubens" Barlangkutató Szakosztál
1969. évi munkájáról



Jelentésünk tárgyidőszaka: 1968.XI.23-1969.XII.7-ig terjed.
Szakosztályunk a munkáját munkanaplóban és kutatási jelentésekben dokumentálta.
Munkálataink négy csoportra oszlanak:

1. Feltérési munkák
2. Fenntartásra irányuló munkák
3. Dokumentálás
4. Turák, előadások, klub-estek.

A végzett munkánkat nem munkaórában adjuk meg, hanem azt tüntetjük fel: egy-egy barlangban meghatározott céllal hány-szor dolgozott munkacsoport, függetlenül attól, a leszállás 4 vagy 12 óráig tartott.

Létrási Vizes víznyelő bg.

Fenntartási munkák	8	alkalommal
Feltérési "	22	"
Turák "	18	"
Dokumentálási "	12	"

A lejárati főágba beépítettünk egy 10 m-es vízletrát, így a "Hágcsós" terem-be a lejutást megkönnyítettük. A Dögszifont sikerült úgy tisztítani, hogy az átjárásnál nem kell a vízbe hasalni; ezáltal sikerült a barlang további járatainak teljes bejárást biztosítani. Már az első hosszú turán sikerült a legfontosabb helyen bontanunk - amely gyors eredményre vezetett, és kb 200 m-t sikerült feltárni. A járat végén egy kürtő van, amelybe cigarettát szórtak be a kutatók és visszafelé haladva a bejáratról kb: 200 m-re lévő Háromszög teremben találták meg, ezzel bebizonyosodott, hogy egy felső járat követi a kuszoda vonalát átlag 20-30 m magasságban, így a feltárás jelentőségét még ez is növeli, hogy a Háromszög-szifon és a 200 m hosszú kuszodát sikerült megkerülni, és az időjárástól ill. vízhozamtól függetlenül viszonylag kényelmes bejárást biztosítani.

1969. VIII.16-án a külszínen lévő Tavi-nyelőt 50 gr fluoreszcinnel megfestettük. A festés időpontja 20,30-kor történt, ezzel párhuzamosan ment le egy csoport a Létrási Vizesbe, és mire leértek 22,00-kor a tó víz már erősen zöld volt. Bebizonyosodott tehát, hogy a létrás-tetői Tavi-nyelő vize a Létrási Vizes bg. távára folyik. A festést most már nagyobb mennyiséggel, 379,2 gr-mal megismételtük. /1969.XI.23-án./ Aktiv szénen raktunk le: Eszperantó forrás, Szinva forrás és a garadnavölgyi Margit forrásba. Ez idáig a fluoreszcin még sehol nem jelentkezett, de XI.28-án még a Létrási Vizes tavának vizét még zöldnek látták a leszállók, tehát a továbbjutása lassú.

A bg teljes feltérképezése, fényképezése és további járatainak feltérképezése folyamatban van.

Szepessy bg.

Fenntartási munkák:	5	alkalommal
Feltérési "	11	"
Turák "	11	"
Dokumentálás	10	"

1968.XII.25-1968.XII.31-ig 5 napos földalatti tábor volt a Szepessy bg Lóhere teremben 5 fő részvételével. Ebben a földalatti táborban szifon-bontások, kürtők kinászása, bogárcsapidák lerakása, egyenlítő gyűjtés, fényképezés, és a Keleti-ág geológiai és morfológiai leírása volt a program.

A tervbe szánt munkák 90%-át sikerült elvégezni. A táborban résztvevők sem pszichológiailag, sem fizikailag nem károsultak. Egyetlen akadályt a víz jelentett, mert a táborhelyre a Nyugati-Ágból kb: 60 l/perc víz zuhogott be. A tábori felszerelés és élelem leszállítása és felszállítása komoly erőpróbát igényelt a szakosztály minden tagjától. A Keleti és Nyugati-Ág geológiai és morfológiai leírása még nincs kész. A kristály-tavi ágnál bontással új szakaszt sikerült feltárni, ennek a járatnak a bővítése és bontása jelenleg is folyamatban van.

Tuskós bg.

Feltérési munkák: 16 alkalommal
Fenntartási " 8 "
Dokumentálás 1 "

A bontási munkák további folytatása és a kibontott járat fenntartása rögtön ácsolási munkákat igényelt. A törmelékben találtunk bükki kulturájú csőrédény maradványokat. /Miskolci Múzeumnak bemutatva./ A bontási rész jelenleg a külszíntől kb 15 m mélyen van. További feltérési és bontási munka szükséges. Aggaginta gyűjtés 1 alkalommal.

Kisnyereg I-II bg.

Feltérési munkák: 6 alkalommal
Fenntartási " 3 "
Turák: 3 "

Az I-ben szifonbontási munkák váltak szükségessé, a levegő lassú csoréklódása miatt hosszas lefektetődés nem lehetséges. A szifonban összegyűlt víz csak nagyon lassan szivárog. Egy a bontási munkákkal lassan haladunk. A már meglévő járatok bővítése és a veszélyesebb törmelékek eltávolítása vált még szükségessé.

A II-ben a lejárat szakaszt bővítettük. A bejárások során bizonyosságot nyert hogy új lejáratit részt kell nyitni, mert a bejutás a további részekre életveszélyes az állandó mozgó kövek miatt. Az új lejárat bomérése és kijelölése, valamint bontása még hátra van.

Speizi I. vízvelő bg.

Feltérési munkák: 3 3 alkalommal
Fenntartási " 3 "
Túra 1 "
Dokumentáció " 2 "

A feltételezett továbbjutásnál 3 alkalommal volt bontási ill. kúrtókinászási /eredménytelen/ kísérlet. Az utolsó sikeres bontásnál a terembe, mely egy xxx agyaggal eltömődött kúrtó alja, további bontás szükséges. A lejáratit ácsolat javítását és a tartófalak kicserélését a tél végére halasztottuk. A színes fotó, a barlang teljes feldolgozása jelenleg is folyik.

Szementu bg.

Feltérési munkák: 2 alkalommal
Fenntartási " 1 "
Dokumentáció 4 "
Túra 1 "

A feltérési munkát a "Teenager" teremből vezető szifonban próbáltuk meg, de a szifon teljes levegőtlenessége és CO₂ jelenléte miatt a bontásokat abba kellett hagyni.

A tervbe vett festés, a nagyon miniatűrös vis miatt elmaradt. Legtörténeti viszont az egy minta gyűjtés és fotók készítése.
Külföldi vendégekkel júliusban volt 1 túra.
A hg mesteredőss bejóratiának elkészítéséhez a bontási munkákat a téli tábortábor idején készítjük el.

Folyóirat

Feltárási munkák: 4 alkalommal.

A halászlé melletti bontási munkákat mivel nem ésszerűtlen, a víz visszacsapása, így először kellett a bontási munkákat kezdeni. A nagy mennyiségű bontási elvégzése után a bejórati szakasz elején kb: 45-50 cm 7 lyuk lett láthatóvá. Ez csak robbantással bővíthető, ehhez segítséget fogunk kérni.

Polihéd viszonyló hg

Tekintettel arra, hogy ez a hg területileg közelebb van a Dán és hg-kt. Szkoostály hg-jához, a fővárosi viszonyló hg-hoz, és ennek újabb feltárási eredmények alapján megállapított irány a Polihédi visz. hg vége, a kutatói engedélyüket át átuk a Dán és Barlangkutató Szkoostálynak, ezzel a meggyőződéssel, hogy ha esetlegesen bármikor szükségünk lesz az ott végzendő munkákban.

A miskolci Munkásszervező főosztályának vezetőjével 1969. márciusban beindult szkoostályunk részére egyetemes tanfolyam, hogy az általunk megjelölt és meggyőződéssel illetékes miskolci Barlangkutató Szkoostály tagjai képzésben részesüljenek. A tanfolyamot 13 fő végezte el szkoostályunkból, 7 akik május 20-án eredményesen vizsgát tettek és így a levélrel - karszalaggal ellátott tagjai lettek a BMSZ-nak.

Az év folyamán 1969. jú. 19-1969. VIII.4-ig tartott négy nyári táborunk a Dancsápatárnál lévő munkásszervező mellett volt. A táborban néhány nyári látogatást tett 5 osztály és 2 langyel hg-kutató. Augusztus hónapban még 2 alkalommal voltak langyel hg-kutatók, először 8 fő, aug. második felében 1 hétig 6 fő.

Minden hét péntekjén klub összejövetelt tartunk.

Két hg-kutató tagtársunk külföldi kiránduláson vett részt 2 hónapig Ausztriában, ahol a magyar geológusokkal is találkozottak.

Külzsinai terepbejáró kiránduláson 2 alkalommal vettünk részt.

Előzetessel egybekötött előadást tartott egyik tagtársunk a Gárdonyi Géza Művelődési Házban július hónapban.

A BMSZ tagjaiból 1969. XI.3-án 5 fő a bányászati Városi Művelődési Házban vett részt.

A Városi Vöröskereszt-Szervezettel 13 fő részére kis mennyiségű klubon elősegélynyújtó felismerést vettünk át, amit a BMSZ tagok minden munkájához magukkal visznek.

Szkoostályunk működésének éves eredménye:

Feltárási munkák összesen:	64	alkalommal.
Fenntartás " " "	25	"
Dokumentáció " " "	29	"
Túra " " "	34	"

Miskolc, 1969. XI.9.

M. J. Zsuzsanna
Miskolc, Zsuzsanna
az osztály vezető